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Nyári összefüggő gyakorlat 
Szülői tájékoztató az összefüggő szakmai gyakorlatról 

 

 

Tisztelt Szülők! 

Akik a 2019. évi LXXX. törvény a szakképzésről hatálybalépését követően kezdték meg 
iskolánkban a 9. évfolyamon a tanulmányaikat (AKIK 2021. SZEPTEMBER 01-JÉN A 9. ÉS A 
10. ÉVFOLYAMOT KEZDTÉK MEG), ebben a tanévben még ágazati alapoktatásban vesznek 
részt, ahol tanítási éven kívüli egybefüggő gyakorlati oktatás nincs. 

2021. szept. 01-jén 9.-10. évfolyamot kezdők 
2022 nyarán elvégzendő gyakorlat óraszáma 

9. évfolyam 10. évfolyam 

INFORMATIKA ÁGAZAT 
5 0612 12 02 Informatikai rendszer és 
alkalmazásüzemeltető technikus 

nincs nincs 

INFORMATIKA ÁGAZAT 
5-0613-12-03 Szoftverfejlesztő és -tesztelő 

nincs nincs 

KÖRNYEZETVÉDELEM ÉS VÍZÜGY ÁGAZAT 
Környezetvédelmi technikus (5-0712-14-02) 

nincs nincs 

GAZDÁLKODÁS ÉS MENEDZSMENT ÁGAZAT 
5-0411-09-02 Vállalkozási ügyviteli ügyintéző 

nincs nincs 

GAZDÁLKODÁS ÉS MENEDZSMENT ÁGAZAT 
5-0411-09-01 Pénzügyi- számviteli ügyintéző 

nincs nincs 

RENDÉSZET ÉS KÖZSZOLGÁLAT ÁGAZAT 
5-0413-18-01 Közszolgálati technikus 

nincs nincs 

SPORT ÁGAZAT 
5-1014-20-01 Fitness-wellness instruktor 

nincs nincs 

TURIZMUS VENDÉGLÁTÁS ÁGAZAT 
5 1015 23 07 Turisztikai technikus 

nincs nincs 

 

 

AKIK 2021. SZEPTEMBER 01-JÉN A 11. ÉVFOLYAMOT KEZDTÉK MEG ISKOLÁNKBAN) 

A Szakképzésről szóló 2019. évi törvény 125. § (1), (2), (3) bekezdésében foglaltak 
értelmében azon diákok esetében, akik intézményünkben a szakképzésről szóló 2011. évi 
CLXXXVII. törvény és a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény szerint, 2013. 
szeptember 02. és 2020. szeptember 01. között kezdték meg középiskolai tanulmányaikat, 
nyári összefüggő gyakorlaton kell részt venniük. 

Az alábbiakban a mostani 11. évfolyamra vonatkozó információkat szeretnénk közreadni! 
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A továbbhaladás feltétele 

A magasabb évfolyam megkezdésének feltétele az ágazatnak megfelelő óraszámú tanítási 
éven kívüli egybefüggő gyakorlat elvégzése a magasabb évfolyamba lépést megelőző 
nyáron az alábbi táblázatban foglaltak szerint: 

2021. szept. 01-jén 11. évfolyamot kezdők 
2022 nyarán elvégzendő gyakorlat óraszáma 

11. évfolyam 

Informatika nincs 

Pedagógia 140 óra 

Ügyvitel/Gazdálkodás 140 óra 

Sport 140 óra 

Rendészet/Közszolgálat 70 óra 

A gyakorlat anyaga évfolyamokra és ágazatokra bontva az iskola honlapján megtalálható. 
(tfg.hu/szakkepzes/nyari-gyakorlat-ögy) 

Az alábbiakban az összefüggő gyakorlatra vonatkozó információkat olvashatják. 

A gyakorlat teljesítése 

 a szülő által keresett munkahelyen, vagy 
 az iskola által ajánlott munkahelyen, vagy 
 a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által nyilvántartott vállalkozásoknál 

(www.isziir.hu honlapon „gyakorlati képzésre jogosult szervezetek nyilvántartása” 
menüben kereshető) 

 ha a fenti lehetőségek egyikével sem sikerül gyakorlati helyet találni gyermeke 
számára, akkor a tanulónak az iskolai tanműhelyben kell a gyakorlatot teljesítenie. 

Az első három esetben a kiválasztott munkahely és az iskola között a gyakorlat idejére 
szóló együttműködési megállapodást kell kötni. Az együttműködési megállapodást az 
iskola köti meg a tanuló által leadott bejelentő lapon szereplő közreműködő 
szervezettel!!! 

A gyakorlatra jelentkezés és lebonyolítás menete: 

1. A diák (szülője segítségével) keres gyakorlati helyet, ahol kitölteti a „Szakmai 
gyakorlat bejelentő lap”-ot! (Fontos, hogy a gyakorlati hely képviselőjének aláírása és 
a pecsétje rákerüljön!) 

2. A kitöltött bejelentő lapot 2022. március 04-én, 14:00-ig eljuttatja az iskolába 
(osztályfőnökön keresztül, vagy postai úton, vagy személyesen leadva a titkárságra) 

3. Az iskola, a leadott adatok alapján a gyakorlati hellyel megköti az együttműködési 
megállapodást a tavasz folyamán (ebből a tanuló és a szülő sem kap aláírt példányt, 
nekik ezzel kapcsolatban nincs teendőjük). 

4. A tanuló nyáron elvégzi a gyakorlatot. 
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5. A tanuló az augusztusi határidőig elszámol az iskola irányába a gyakorlat elvégzését 
igazoló dokumentumokkal. 

A gyakorlat dokumentálása 

A tanuló füzetben vezeti a napi gyakorlati feladatok elvégzését. 

A napi elvégzett feladatokat naponta igazolja a gyakorlatot irányító személy (aláírással és 
pecsételéssel). 

A füzet mintája letölthető az iskola honlapjáról (http://www.tfg.hu/szakkepzes/nyari-
gyakorlat-ogy/). 

A füzet lehet a minta alapján kinyomtatott és összekötött/összefűzött füzet, de elfogadjuk a 
boltban megvásárolt és kézzel, a minta alapján kivitelezett/kitöltött füzetet is. 

Fiatalkorú tanuló (18 év alatt) esetében a gyakorlati képzési idő a napi hét órát, nagykorú 
tanuló esetében pedig a napi nyolc órát nem haladhatja meg. 

Fiatalkorú tanuló napi képzését hat óra és huszonkét óra között, folyamatosan kell 
megszervezni. 

Amennyiben rendkívüli munkavégzésre kerül sor, helyette ugyanolyan mértékben 
szabadnapot kell biztosítani. A tanuló részére a gyakorlati képzés befejezése és a következő 
napi gyakorlati képzés megkezdése között legalább tizenhat óra folyamatos pihenőidőt kell 
biztosítani. 

A tanuló a napi képzési időt meghaladó gyakorlati képzésre nem vehető igénybe. 

A tanulónak a hiányzásokat pótolni kell és a pótlást is szükséges jelenléti ívvel alátámasztani. 
Amennyiben a tanuló igazolt és igazolatlan hiányzása meghaladja a nyári gyakorlat 20 
százalékát, a cég megtagadhatja a gyakorlat igazolásának kiadását. Ebben az esetben a 
tanulónak évet kell ismételnie. Fontos, hogy a nyári gyakorlat vége és a tanév megkezdése 
előtt még legyen annyi nap, mely alatt bepótolható a hiányzás. Felhívjuk a figyelmet, hogy a 
tanuló évismétlésre kötelezett, amennyiben nincs meg az igazolt nyári gyakorlata. 

A gyakorlat teljesítésének igazolása 

A tanuló a gyakorlat befejezését követően, de legkésőbb 2022. augusztus 26-án 15.00-ig 
eljuttatja a gyakorlat során vezetett füzetét az iskola titkárságára (személyesen vagy postai 
úton). 

Évismétlőkre vonatkozó szabályok: 

Az a diák, aki a nyáron megcsinálta a szakmai gyakorlatát, de az augusztusi javítóvizsgán 
megbukott, neki a következő tanévben is meg kell csinálnia az összefüggő gyakorlatot, hiszen 
az a nyári gyakorlat az előző tanévhez tartozott, aminek a követelményeit (a javítóvizsgán 
történt bukás miatt) nem teljesítette. 

Ennek megfelelően egy 2021. augusztusban évismétlésre bukott diáknak ugyanúgy meg kell 
csinálnia az összefüggő nyári gyakorlatát, mint az osztálytársainak. 
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Bejelentési kötelezettség 

A tanuló 2022. március 04-én 14.00-ig a Szerencsi SZC Tokaji Ferenc Technikum, 
Szakgimnázium és Gimnázium titkárságán jelzi, ha nem talált gyakorlati helyet és ezért az 
iskolában kívánja teljesíteni az összefüggő gyakorlatot. Az iskolai gyakorlat beosztásáról 
2022. május 27-ig adunk tájékoztatást. 

A tanulót megillető juttatások az összefüggő gyakorlat elvégzésének idejére: 
 
Az együttműködési megállapodás keretében végzett összefüggő nyári gyakorlat idejére a 
gyakorlati hely (illetve annak fenntartója) a diák részére juttatást kell, hogy fizessen! 
 
Az összefüggő nyári gyakorlat esetében a juttatás összege nem lehet kevesebb, mint a 
mindenkori minimálbér 15%-ának 1,3-szorosa, ami 2022-ben (várhatóan) a 140 órára (4 
hétre) 39.000,- Ft. Amelyik cég ennél többet szeretne adni, az megteheti, hogy ezt az 
összeget megemeli. 
Az együttműködési megállapodás alapján fizetendő tanulói pénzbeli juttatás az összefüggő 
szakmai gyakorlaton töltött, valamennyi megkezdett hét után jár. (Ha a hét során csupán 1 
nap gyakorlata van a tanulónak, az is megkezdett hétnek számít.) 
Az együttműködési megállapodás alapján fizetendő tanulói pénzbeli juttatás heti összege a 
fizetendő pénzbeli juttatás havi összegének egynegyed része (9.750,-Ft) a szakképzésről 
szóló 2011. évi CLXXXVII. törvény 65. § (1) bekezdése szerint. 
 
Az együttműködési megállapodás alapján fizetendő pénzbeli juttatás összegét a mulasztott 
napok arányában csökkenteni kell, ha a tanuló a gyakorlatról igazolatlanul távol marad. 
 
Kifizetése történhet banki átutalással (ebben az esetben a diák a bankszámláját közvetlenül a 
gyakorlati hely pénzügyesének adja meg), vagy készpénzben is az utolsó gyakorlati napot 
követően. 
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Gyakran ismételt kérdések 
 
Mit tud a gyakorlati képző elszámolni a tanuló után? 
 
2021. január 1-től az együttműködési megállapodás keretében lebonyolított gyakorlati 
képzés esetén az elszámolás részleteiről a területileg illetékes kereskedelmi és iparkamara 
ezzel foglalkozó szakembere tud további tájékoztatást adni! 
 
Mi történik év végi bukás esetén? 
 
Ha valaki javítóvizsgára bukik, akkor teljesítse a gyakorlatot, mert csak így tud továbblépni, 
sikeres javítóvizsga esetén. Ha valaki évismétlésre bukik, akkor a gyakorlatot nem kezdheti 
meg. Aki javítóvizsgán évismétlésre lesz utasítva, akkor neki a gyakorlatot is meg kell 
ismételni. A tanuló a megismételt évfolyamon akkor is köteles teljesíteni az összefüggő 
szakmai gyakorlatot, ha azt korábban már teljesítette. 
 
Hiányzás az összefüggő szakmai gyakorlatról… 
 
Hiányzás az összefüggő szakmai gyakorlatról: A szorgalmi időszakon kívüli összefüggő 
szakmai gyakorlati képzésről való igazolt (orvosi igazolás - táppénzes papír, amit a 
munkahelynek kell leadni) és igazolatlan mulasztás nem haladhatja meg az összefüggő 
szakmai gyakorlati óraszám 20 %-át - a tanuló az évfolyam követelményeit nem teljesítette, 
azaz magasabb évfolyamra nem léphet. Az igazolatlan mulasztás pedig nem haladhatja meg 
az összefüggő szakmai gyakorlati óraszám 5 %-át. A mértéket meg nem haladó esetben az 
igazolatlan mulasztást a tanuló pótolni köteles a következő tanév kezdetéig. Ha az igazolt 
mulasztás az összefüggő szakmai gyakorlatról meghaladja az összefüggő szakmai gyakorlati 
óraszám 20 %-át, (de igazolatlan mulasztás nincs), akkor a következő tanév megkezdéséig 
pótolni kell az előírt gyakorlati követelményeket. 
 
Mit kell, hogy biztosítson a gyakorlati hely a részemre? 
 
Alapvetően ugyanazokat a juttatásokat, amit a főállású munkavállalóinak is biztosít! 
Ezek jellemzően: 

- munkaruha és védőfelszerelés, 
- étkezés vagy étkezési hozzájárulás, (csak olyan mértékben, ahogy a saját 
munkavállalónak is: pl. ha neki kedvezményes ebéd rendelési lehetőséget biztosít, 
akkor a tanulónak is csak ezt szükséges biztosítania…) 
- felelősségbiztosítás, 
- rendszeres foglalkozás-egészségügyi vizsgálat, 
- munkavédelmi-, tűzvédelmi- és balesetvédelmi oktatás, 
- tisztálkodási eszközök. 

 
Ki köti meg a felelősségbiztosítást a tanuló részére? 
Felelősségbiztosítást együttműködési megállapodás esetén az iskola mint a gyakorlati képzés 
szervezője köti a tanuló javára. 
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A Foglalkozási naplót minden együttműködési megállapodással rendelkező gazdálkodó 
szervezetnek vezetnie kell! 
 
Be kell, hogy jelentsen a gyakorlati hely engem, mint munkavállalót? 
OEP bejelentés: Az 1997. évi LXXX tv. 5§ (1) bekezdése alapján az együttműködési 
megállapodással gyakorlati oktatáson résztvevő tanulót NEM kell bejelenteni az OEP és a 
NAV felé (a tanuló a tanulói jogviszonya alapján biztosított). Nem kell fizetni utána 
egészségbiztosítási járulékot és nyugdíjjárulékot sem. (Tehát a bruttó összeg ugyanannyi, 
mint a nettó.) 
 
Kell-e valamilyen adót fizetnem a tanulói jutatás után? 
SZJA fizetés: Az 1995. évi CXVII tv 1. sz. melléklete alapján a tanuló gyakorlati képzésben 
kapott juttatása SZJA mentes bevétel. 
 
Kik ellenőrizhetnek engem a gyakorlati helyen? 
Munkaügyi ellenőrzésről: Az Együttműködési megállapodás dokumentuma már a tanuló első 
munkanapjától legyen a gyakorlati helyen, illetve a Jelenléti ívet minden nap írja alá a tanuló, 
mert a Munkaügyi Felügyelet ellenőrizheti a jogviszonyt és a dokumentumokat. Ezen 
túlmenően az iskolai szakképzésért felelős igazgatóhelyettese ellenőrizheti a megfelelő 
munkavégzést, a dokumentumok vezetését. 

 

Tokaj, 2022. január 03. 

Molnárné Tóth Erika 
igazgató  


